

Český telekomunikační úřad

odbor ekonomické regulace

Sokolovská 219

190 00 Praha 9

V Praze dne 28. února 2006

Věc: **K č.j. 39 557/2005-611**

Připomínky k návrhu rozhodnutí o ceně, kterým se zrušuje cenové rozhodnutí č. 03/PROP/2004

V návaznosti na výzvu Českého telekomunikačního úřadu ze dne 6. února 2006 podává tímto společnost TISCALI Telekomunikace Česká republika s.r.o., IČ: 64788610, se sídlem Dělnická 213/12, 170 04 Praha 7 (dále jen „TISCALI“), v zákonné lhůtě své připomínky k návrhu rozhodnutí o ceně, kterým se zrušuje cenové rozhodnutí č. 03/PROP/2004, kterým se stanoví způsob výpočtu a maximální měsíční ceny za propojení veřejných pevných telekomunikačních sítí pro zprostředkování širokopásmového přístupu ke službám sítě Internet a dalším službám s využitím technologie ADSL (Asymmetric Digital Subscriber Line) v přístupové síti ze dne 1. dubna 2004 a jeho dodatku č. 1 ze dne 22. dubna 2005.

Společnost TISCALI zásadně nesouhlasí s návrhem Úřadu na zrušení cenového rozhodnutí č. 03/PROP/2004, neboť takový krok by byl nekonceptním a devastujícím zásahem do nestabilních vztahů na trhu širokopásmových internetových služeb, který by poškodil zejména koncové účastníky, neboť by jim odejmul možnost výběru služeb poskytovaných alternativními provozovateli.

K tomu společnost TISCALI uvádí následující:

- 1)** Návrh rozhodnutí je v přímém rozporu s § 4 zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích v platném znění, které stanoví, že účelem regulace, kterou má Úřad provádět, je nahradit chybějící účinky hospodářské soutěže, vytvářet předpoklady pro řádné fungování hospodářské soutěže a pro ochranu uživatelů a dalších účastníků trhu do doby dosažení plně konkurenčního prostředí. Je tedy zřejmé, že činnost regulátora nemůže směřovat proti opatřením, která byla za výše uvedeným účelem přijata, pokud Úřad jiným způsobem nezajistí, že příslušný relevantní trh je plně konkurenční. Vzhledem k tomu, že na stávajícím trhu širokopásmových internetových služeb má zcela jednoznačné dominantní postavení společnost ČESKÝ TELECOM, a.s. a ostatní účastníci trhu nejsou nijak chráněni před jeho libovůlí ohledně cenové politiky, a pokud uvážíme, že v případě zrušení předmětného cenového rozhodnutí nebude mít Úřad do pravomocného vydání nových nápravných opatření vydání žádnou možnost, jak příslušný trh účelně a účinně regulovat, vedlo by zrušení cenového rozhodnutí ke snížení právní jistoty účastníků na trhu a destabilizaci jeho křehké rovnováhy, která existuje právě a pouze díky regulačním zásahům Úřadu v minulosti. Je však pouze na jednotlivých účastnících, zda se rozhodnou si v příslušném režimu služby poskytovat či nikoliv a na jakém základě bude obsluhovat své koncové účastníky. Pokud tedy existuje režim propojení mezi stranami, není Úřad oprávněn jeho využití nijak omezovat, naopak je povinen vytvářet takové kroky, aby užívání tohoto režimu vedlo pro řádné fungování hospodářské soutěže. Zrušení cenového rozhodnutí 03/PROP/2004 by mělo účinek zcela opačný a bylo by tudíž nezákonné.
- 2)** Tvrzení Úřadu, že žádný účastník nemá podepsanou smlouvu pro režim propojení neodpovídá stávající skutečnosti. Jak je Úřadu známo z jeho vlastní činnosti, snahy účastníků uzavřít se společností ČESKÝ TELECOM, a.s., smlouvu o propojení širokopásmových internetových služeb ADSL po dlouhou dobu ztroskotávaly na zcela neoprávněně odmítavém postoji dominantního operátora a jeho obstruktivním chování. Regulačními zásahy Úřadu však došlo k tomu, že propojení telekomunikačních sítí mezi účastníkem a společností ČESKÝ TELECOM, a.s., bylo pro uvedené služby zřízeno, existuje a je plně funkční. Skutečnost, že mezi stranami fakticky neexistuje podepsaný příslušný dodatek ke smlouvě o propojení ve fyzické podobě, na situaci nic nemění, neboť zřízení propojení bylo realizováno z moci úřední, a příslušná rozhodnutí jsou platná a plně účinná do doby uzavření případné smlouvy, a předmětné propojení není jejím uzavřením jakkoliv podmíněno či limitováno.

- 3) Jak je uvedeno shora, stávající cenové rozhodnutí představuje pro účastníky trhu určitou jistotu stability cenové politiky ve věci širokopásmových internetových služeb a zároveň i pojistku před možnými protitržními kroky a diskriminačním chováním dominantního operátora vůči svým soutěžitelům. V současné době neexistuje žádné cenově přijatelné řešení, které by mohlo nahradit stávající režim propojení, neboť režim přístupu, kterého se Úřad v návrhu rozhodnutí dovolává, nemá atributy, které by mohly zajistit stálost nabízených služeb a nediskriminační podmínky nastavené dominantním operátorem. Jedná se o alternativní řešení, které neposkytuje účastníkům trhu žádnou dlouhodobou jistotu ohledně obchodních plánů a strategií a je využíváno pouze pro je aktuální ekonomickou výhodnost.

S ohledem na výše uvedené navrhuje, aby Český telekomunikační úřad vydal následující

rozhodnutí o ceně:

Cenové rozhodnutí č. 03/PROP/2004 ze dne 1. dubna 2004 a jeho dodatek č. 1 ze dne 22. dubna 2005 zůstávají v platnosti do doby jejich nahrazení jiným pravomocným nápravným opatřením vydaným na základě provedených analýz relevantního trhu.

S pozdravem



TISCALI Telekomunikace Česká republika s.r.o.
Mgr. Libor Ulovec, právní zástupce
na základě plné moci